

ОТЗЫВ

На автореферат кандидатской диссертации Батискина Сергея Анатольевича «Ампутация на уровне голени при облитерирующих заболеваниях сосудов нижних конечностей» по специальности 14.00.17 – Хирургия

Диссертационная работа С.А.Батискина посвящена изучению факторов, влияющих на уровень ампутации конечности при заболеваниях артерий, конкретизации показаний к ампутации на уровне голени, разработке способов ампутации голени. Ежегодное число ампутаций конечности при заболеваниях сосудов составляет 20 – 25 случаев на 100 тысяч населения, значительная часть из которых проводится на уровне бедра. Это влечет тяжелые социальные последствия, практически все пациенты, перенесшие ампутацию конечности становятся инвалидами. Крайне высокой остается летальность больных. После ампутации бедра более тяжелыми оказываются как нарушения стато-динамических функций и мобильности пациента, так и более высоки показатели послеоперационной летальности и смертности больных, чем после ампутации голени. Тем не менее, ампутация бедра остается наиболее часто выполняемой операцией, несмотря на преимущества ампутации ниже коленного сустава.

Целью работы С.А.Батискина явилось: исследование факторов риска утраты коленного сустава, конкретизация показаний к выбору уровня ампутации, совершенствование методов ампутации голени. Задачи исследования соответствуют поставленной цели

В работе проанализирован большой клинический материал: сведения о 764 ампутациях конечности. Обследование пациентов предполагало проведение ультразвуковой допплерографии с регистрацией лодыжечного артериального давления, дуплексного сканирования артерий, исследования транскutanного напряжения кислорода на трех уровнях голени. В работе применены современные методы статистики.

Результаты диссертационного исследования позволили определить факторы риска утраты коленного сустава, обосновать выбор уровня

ампутации в пределах сегмента голени, конкретизировать показания к выбору уровня ампутации, разработать метод пластики кожных лоскутов при ампутации голени, обосновать преимущества ампутации голени перед ампутацией бедра.

Пять выводов, приведенных в диссертации полностью соответствуют задачам исследования. Практические рекомендации аргументированы и позволяют улучшить результаты лечения больных, которым выполняется ампутация конечности.

Актуальность темы исследования, ее научная новизна, результаты работы позволяют полагать, что диссертация Сергея Анатольевича Батискина «Ампутация на уровне голени при облитерирующих заболеваниях сосудов нижних конечностей» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени - кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В. Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д. 1, +7 (391) 228-08-76, rector@krasgmu.ru

Зав. кафедрой общей хирургии

им. проф. М.И.Гульмана, ДМН,
профессор

Ю.С.Винник

